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ÚVODNÍ SLOVO

N
a listopadovém zasedání třinec-

kých zastupitelů předložila sta-

rostka Věra Palkovská bilanci 

investic za první polovinu funkčního 

období současného zastupitelstva. 

„Polovina volebního období je vhod-

nou příležitostí udělat si inventuru 

investičních akcí a vyhodnotit, jak se 

nám daří plnit to, co jsme si předsevzali 

v programovém prohlášení. Zastupitelé 

i občané se ptají, co již bylo realizováno 

a co chystáme v následujících letech,“ 

vysvětlila starostka. „Z rozpočtu města 

a financováním za pomoci evropských 

fondů, z nichž se nám podařilo získat 

dotace, jsme realizovali investice 

za 420 milionů korun. Když k tomu 

připočteme investice partnerů (např. 

Moravskoslezského kraje nebo Českých 

drah), na nichž se město podílelo nebo 

zajistilo přípravu, za období od září 

2014 do září 2016 to je v souhrnu při-

bližně 800 milionů korun,“ upřesnila 

starostka.

Mezi nejv ýznamnější ukončené 

investiční akce patří mj. rekonstrukce 

sportovního komplexu STaRS, stavební 

úprav y knihovny či rekonstrukce 

přednádražního prostoru. Velkým 

projektem, na jehož přípravě se město 

podílelo, bylo integrované výjezdové 

centrum, které vyrostlo na Frýdecké 

ulici. 

pokračování článku na str.2 >> 

Třinec mění svou tvář 
k lepšímu

Milí spoluobčané,

prožíváme čas adventní, který 

předznamenává blížící se nejkrás-

nější sváteční dny v roce. V tomto 

předvánočním čase bychom měli 

zpomalit a trochu i bilancovat, co 

nám letošní rok přinesl. Žijeme 

v neuvěřitelné době – na jedné 

straně se díky moderním technolo-

giím umíme během okamžiku spojit 

s někým na druhém konci světa, 

a na druhé straně pomalu neznáme 

sousedy bydlící ve stejném vchodu. 

Pozastavujeme se nad utrpením 

ve světě, a nevšímáme si trpícího 

člověka v naší blízkosti. Díváme se 

na akční filmy plné násilí, a téměř 

zapomínáme na statečnost a odvahu 

těch, kdo v době války položili 

životy za naši svobodu. 

Vánoce nechť jsou svátky plné 

přátelských setkání a obdarovávání 

úsměvem a pohlazením spíš než 

honbou za dárky a přeplněnými 

stoly. Kéž i naše třinecké adventní 

podvečery či adventní koncerty 

př ispějí  k tomu, abychom se 

na chvíli zastavili, svátečně naladili 

a s radostí se připravovali na nad-

cházející vánoční svátky. 

Dovolte mi, abych Vám do roku 

2017 popřála pevné zdraví, spoko-

jené rodinné zázemí a dobrou práci. 

V novém roce ať se Třinci a lidem 

v něm žijí-

cím daří co 

nejlépe.

Věra 

Palkovská
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Mgr. Ivo Kaleta, 
místostarosta:

Do nového rok u 

přeji všem Třinečanům 

hlavně hodně zdraví, 

které je podle mého 

názoru tím nejdůleži-

tějším. Také bych Vám chtěl popřát štěstí, 

lásku, úspěchy a spokojenost jak na poli 

pracovním, tak i mezilidském v takové 

míře, aby ještě zbylo místo i pro radost 

z malých věcí a drobných úspěchů.

Radim Kozlovský,
místostarosta:
 

Rok 2016 nám utekl 

jako voda, na kterou 

byl naštěstí bohatší 

než roky předchozí. 

S blížícím se přícho-

dem roku nového Vám chci, milí spolu-

občané, popřát vánoční svátky naplněné 

radostí, porozuměním a klidem, který 

k Vánocům neodmyslitelně patří. 

Věřím, že nový rok bude pro většinu 

z nás rokem úspěšným. Přeji Vám v roce 

2017 hodně zdraví, moudrosti a také 

pokory, která, jak se zdá, se z našich 

životů postupně vytrácí.

Co byste popřáli 

Třinci a jeho 

občanům 

do nadcházejícího 

roku 2017?

P
ředvánoční atmosféru v Třinci 

už tradičně navozují světelné 

dekorace. Vánoční výzdoba, která 

v adventním období krášlí řadu ulic 

a veřejných prostranství, byla letos opět 

na několika místech doplněna. Novými 

vánočními světlenými dekoracemi se 

mohou pochlubit ulice Staroměstská 

a Nádražní. 

V loňském roce se poprvé svátečně 

rozsvítily úsek ulice Lidické od kru-

hového objezdu u Lidlu po křižovatku 

s ulicí Tyršovou a ulice Jablunkovská, 

kde stávající výzdobu obohatily vánoční 

motivy v úseku od ulice Okružní po ulici 

Mánesovu. Bohatší sváteční osvětlení 

dostal loni i vánoční strom na náměstí 

Svobody před kulturním domem. 

Stromečky, vločky a další světelné deko-

race s vánočními motivy zdobí tradičně 

ve Starém Městě nám. Míru a ulice 1. máje 

a Staroměstskou, na Terase a v Lyžbicích 

pak svátečně opět září náměstí Svobody, 

náměstí TGM a ulice Lidická, na Sosně 

ulice Sosnová. Tradičně je v Třinci 

nazdobeno také několik stromů. Vánoční 

osvětlení bude dokreslovat sváteční 

atmosféru do Tří králů. (šs)

Třinec rozsvítily 
sváteční dekorace

Předvánoční dárek 
rodinám s dětmi 

>> pokračování článku ze str. 1

Na Karpentné přibyl víceúčelový 

objekt, rekonstrukcí prošla tělocvična 

ZŠ Koperníkova, zateplení a nová 

okna dostala budova polské MŠ a ZŠ 

v Oldřichovicích a novou přístavbu získal 

Domov pro seniory v Nýdku. 

Od statisíců do několika milionů se 

pohybovaly náklady na řadu dalších 

investic do budov ve vlastnictví města, 

včetně bytových domů, a do zlepšení 

komunikací, vodovodů atp. 

„Kromě zmíněných 800 milionů jsou 

nyní v realizaci stavební akce za dal-

ších zhruba 90 milionů korun. Velkou 

část tvoří investice vyvolané stavbou 

obchvatu města, kterou na svá bedra 

vzalo město, aby se obchvat vůbec mohl 

začít stavět,“ podotkla Věra Palkovská 

s tím, že nejvíce peněz v tomto období jde 

do částí města mimo centrum, zejména 

do komunikací, chodníků a vodovodů. 

„Ráda bych zdůraznila, že vše, co se 

podařilo, je výsledkem týmové práce, 

kontinuity a spolupráce nejen na radnici, 

ale také s partnery,“ dodala starostka.

Pro nadcházející dva roky má město 

připraveny investice za zhruba 190 

milionů. „I když máme prostředky 

z předchozích let, na velkou část pro-

jektů se budeme snažit získat dotace. 

Uvažujeme také o možnosti úvěru, a to 

u investic do budoucnosti, především 

do bezpečnosti, řešení problémů s vodou 

a investičních akcí, které přinesou efekt 

pro děti. Jít do úvěru si můžeme dovolit 

díky tomu, že náš ukazatel dluhové 

služby je nejnižší v historii města,“ 

vysvětlila starostka. Největší investice 

v nadcházejících dvou letech půjdou 

zejména do bezpečnostních opatření 

na komunikacích, chodníků, vodo-

vodů a kanalizace, rozšíření hřbitova 

v Oldřichovicích, kynologického cvi-

čiště či do úprav školních areálů. (šs)

Ve čtvrtek 15. 12. 2016 proběhne 

od 15.00 hodin v kině Kosmos slav-

nostní vyhodnocení celoroční soutěžní 

hry „Třinec hrou s rodinou“. Součástí 

vyhodnocení bude i bezplatné pro-

mítání filmu Doba ledová: Mamutí 

drcnutí, na které jsou zvány nejen 

soutěžní týmy, ale i ty rodiny s dětmi, 

které se soutěže nezúčastnily. Na akci 

se návštěvníkům rovněž představí 

sociální služby a návazné sociální akti-

vity, které se v Třinci věnují rodinám. 

Přijďte se svou rodinou a zpříjemněte si 

předvánoční čas se svými nejbližšími. 

(zb)

Foto: Marek Džupin
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Na městském úřadě v Třinci 
se připojíte k internetu

V
 průběhu ledna příštího roku 

chystá městský úřad na některých 

agendách novinku v podobě 

vyvolávacího systému. Systém, který zvýší 

komfort čekajících klientů, bude využíván 

na úseku pokladen, občanských průkazů, 

cestovních dokladů, evidence řidičů, 

registrace vozidel a techniků v přízemí 

budovy městského úřadu. Celkem bude 

tímto systémem vybaveno 14 přepážek. 

Systém bude umožňovat samoobslužnou 

registraci klientů u centrálního pultíku, 

kde si klient navolí, co potřebuje vyřídit. 

Kromě pořadového čísla dostane příchozí 

návštěvník také přesné údaje, které pra-

coviště jej obslouží. Poté už jen sleduje, 

kdy bude jeho pořadové číslo vyhlášeno 

na elektronických informačních tabulích. 

Díky novému systému bude také možné 

objednat se k návštěvě úřadu předem. 

„Do systému se budou moci lidé zaregist-

rovat prostřednictvím internetových strá-

nek města a dohodnout si ve stanovených 

dnech návštěvu na konkrétní hodinu,“ 

potvrzuje tajemnice MěÚ Třinec Jana 

Gawlasová. (šs)

Vyvolávací systém zvýší 
komfort při vyřizování 
na úřadě

Potřebujete si na mobilu či tabletu 

rychle zkontrolovat e-mail, vyhledat 

potřebnou informaci nebo si jen zkrátit 

čas při vyřizování na úřadě brouzdáním 

po internetu? Tuto možnost máte nově 

k dispozici v budově třinecké radnice, kde 

se můžete bezplatně připojit k internetu 

prostřednictvím bezdrátové sítě. 

Jak se připojit? Na svém zařízení 

(notebook, telefon, tablet) je potřeba 

vyhledat dostupnou WiFi síť s názvem 

HOTSPOT_URAD, do níž se lze připojit 

bez přihlašovacích údajů. Posléze se 

zobrazí úvodní stránka hotspotu, kde 

jsou zobrazeny základní informace 

a podmínky pro používání hotspotu. 

Po kliknutí na tlačítko „Souhlasím“ dojde 

k přesměrování do internetu. Bezplatné 

připojení k internetu mohou návštěvníci 

úřadu využít hodinu denně. Je možné 

se připojit vícekrát za den, v součtu je 

ale povolen pouze stanovený hodinový 

limit. Webové stránky města Třince 

www.trinecko.cz jsou přístupné bez 

časového omezení. 

„Věříme, že tato praktická a v dnešní 

době už skoro nezbytná novinka přispěje 

k dalšímu zkvalitnění služeb poskytova-

ných na našem úřadě,“ dodala tajemnice 

městského úřadu Jana Gawlasová. (šs)

Cena města pro osobnosti třineckého 
sportu 

Mezi nositele Ceny města Třince se zařadily 

dvě významné osobnosti, které výrazně přispěly 

k rozvoji třineckého sportu. Ocenění z rukou 

starostky Věry Palkovské převzali na kon ci října 

paní Anna GavendováAnna Gavendová za vynikající reprezentaci 

města a republiky v orientačním běhu a dlouho-

letou úspěšnou trenérskou a organizační činnost 

a pan Otto Dobesch Otto Dobesch za dlouholetou propagaci 

sportu všestrannou aktivní činností a za výrazný 

podíl na rozvoji sportovního života v Třinci. Obě 

osobnosti zároveň ocenil také Výkonný výbor 

České unie sportu. (šs) 

V posledních měsících se na městský 

úřad obracejí lidé s dotazy na původ zvý-

šené hladiny hluku, který je slyšet z areálu 

Třineckých železáren. Odpovídá Ing. David 

Pokorný z brněnské společnosti Akusting, 

která v těchto dnech pro průmyslovou firmu 

zpracovává rozsáhlou hlukovou studii. 

Na podzim probíhalo měření hluku 

v areálu i v okolí železáren. K čemu bude 

sloužit? 

Ke tvorbě podrobné hlukové studie 

pro Třinecké železárny. Snažili jsme se 

především identifikovat zdroje hluku, 

které mohou negativně působit na okolí. 

Nyní bude následovat zpracování výsledků 

měření a akustická modelace pomocí 

programu LimA. Studie má odhalit, která 

zařízení se na celkové hlučnosti hutního 

provozu podílejí nejvíce, a bude hotová 

na počátku roku 2017.

Co může být zdrojem rušivého zvuku, 

který je pro člověka obtěžující? 

Může jít o problematickou záležitost 

u některého ze stávajících zařízení. 

Mohlo by to být nově instalované odprá-

šení? Jde o rozsáhlé stavby, které radikálně 

snižují prašnost v ovzduší… 

Nově instalovaná zařízení odprášení 

jsou vybavena moderními ventilátory 

s akustickými kryty a izolací. Specifická 

tónová složka rušivého charakteru odtud 

nevychází. Je tam velmi dobrý tlumič zvuku. 

Nové technologie mají tyto záležitosti hluku 

řešeny už daleko lépe než v minulosti.

Co by to tedy mohlo být?

Domníváme se, že zdrojem specifického 

zvuku je některé z již delší dobu provozova-

ných zařízení. K přesnější identifikaci ale 

dojdeme až po dokončení měření a jeho 

vyhodnocení.

Lze to řešit?

Ano, může pomoci instalovat tlumič 

hluku a postavit kryt ventilátoru z mate-

riálu, který nízké kmitočty zachytí. 

U některých zařízení to může být tech-

nicky, finančně a časově náročné. Ve studii 

vytvoříme přehled největších zdrojů pro 

danou oblast a pro ně pak navrhneme 

protihluková opatření. Nicméně u prů-

myslového podniku takového rozsahu je 

zkrátka nutné s určitým hlukem počítat. 

Snížit hluk z areálu Třineckých železáren 

je usilovná práce na hodně dlouho, věříme 

však, že naše práce významně pomůže 

k pozitivním změnám.

Dotazy veřejnosti
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Elektrobus pro Třinec byl 
v Praze v centru pozornosti

O
d jara příštího roku by měly 

v Třinci přepravovat cestující 

nové elektrobusy. Dopravce 

ARRIVA MORAVA se chystá na žádost 

města Třince nahradit na páteřních 

linkách třinecké městské hromadné 

dopravy několik dieselových autobusů 

moderními bezemisními elektrobusy 

značky Škoda Electric. První vůz 

typového označení Škoda Perun HE 

s atraktivní karoserií Solaris Urbino byl 

představen 22. listopadu na veletrhu 

autobusové dopravy CZECHBUS 2016 

na Výstavišti Praha Holešovice, kde si ho 

za volantem vyzkoušela i starostka Třince 

Věra Palkovská, která zároveň převzala 

symbolický klíček od historicky prvního 

elektrobusu pro Třinec a skleněnou 

plaketu společnosti Škoda Electric, a. s. 

Vozidla, která budou jezdit po Třinci, jsou 

šetrná k životnímu prostředí a vyznačují 

se velmi tichým chodem.

„Pro Třinec je to skvělá zpráva, 

neboť se vydal cestou chytrého města, 

která představuje i podporu čisté 

mobility. O využití elektrické energie 

ve veřejné dopravě usilujeme už delší 

dobu. Doprava se v našem městě 

podílí významnou částí na prašnosti 

a zhoršené kvalitě ovzduší, a proto 

máme velikou radost, že se Třinec řadí 

mezi první města v ČR, kde budou tyto 

moderní ekologicky čisté elektrobusy 

jezdit,“ uvedla starostka Třince Věra 

Palkovská. 

Vozy budou během dne obsluhovat 

linky o délkách 110 až 150 kilometrů. 

Nabíjení baterií bude probíhat v noci 

v depu společnosti ARRIVA MORAVA 

a každý z elektrobusů bude mít vlastní 

dobíjecí zařízení. „V budoucnosti máme 

v plánu projekt rozšířit o automatickou 

dobíjecí infrastrukturu přímo na vybra-

ných zastávkách; dojezd a v yužití 

vozidel se tak ještě zvýší. Město Třinec 

se tak stane bez nadsázky pilotním pro-

jektem a ukázkou možností budoucího 

směru městské hromadné dopravy 

nejen v ČR, ale i v rámci celé Evropy,“ 

doplňuje obchodní ředitel společnosti 

Škoda Electric Radek Svoboda.

Elektrobus y Škoda Per un jsou 

čistě bateriové bezemisní vozy, které 

díky svému tichému a ekologickému 

provozu mohou nahradit dieselové 

autobusy v historických centrech nebo 

obytných zónách. Škoda Electric se 

řadí k firmám, které úspěšně rozvíjejí 

projekty v oblasti elektromobility 

v tuzemsku i zahraničí. Zkušenosti 

s vozy Perun mají například v Hradci 

Králové a v Plzni. (šs)

To, že se blíží Vánoce, určitě spoleh-

livě poznal každý z nás. Nejen že přijel 

Martin na bílém koni, ale také jsme 

začali přemýšlet nad koupí vánočních 

dárků pro své nejbližší. Vánoce jsou 

přece od nepaměti svátky lásky a klidu. 

Tímto zamyšlením se obracíme 

na rodiče, aby svým dětem na Vánoce 

darovali hlavně lásku, klid a rodin-

nou pohodu. Orgán sociálně-právní 

ochrany dětí se každoročně před 

vánočními svátky zabývá situacemi 

dětí, které jsou svěřeny do péče jed-

noho z rodičů a druhý rodič má právo 

na styk. Často si rodiče svoje problémy 

řeší prostřednictvím svých dětí či před 

jejich zraky. Občas se i stává, že při 

vzájemném předávání dětí zasahuje 

Policie ČR, protože při tomto aktu 

dochází k vzájemnému slovnímu 

i fyzickému napadení mezi rodiči. 

Z praxe často vyplyne, že rodičovské 

spory, které se týkají potomků, jsou 

paradoxní v tom, že na jedné straně 

se vedou ve jménu dítěte a jeho zájmů, 

na druhé straně rodiče mnohdy přehlí-

žejí skutečné potřeby dítěte a jeho proží-

vání. Nezřídka se jedná o spory jakoby 

o dítě, které je zde však zneužíváno jen 

jako zástěrka snahy ponížit druhého 

rodiče a pomstít se mu. Všechny tyto 

nepříjemné situace zásadně zasahují 

do dětské duše a dětské psychiky. 

Vážení rodiče, zapomeňte proto 

v tomto adventním období na svoje 

spory a dopřejte svým dětem nezapome-

nutelnou atmosféru bez hádek a křiku. 

Věřte, že v paměti Vašich milovaných 

dětí utkví obraz šťastných Vánoc 

právě díky těmto příjemným pocitům, 

které žádný dárek nenahradí. Vždyť 

úsměv, který na své tváři vykouzlíte, 

nic nestojí. Hoďte proto svoje křivdy 

za hlavu a prožijte toto sváteční období 

se svými dětmi v pokoji a míru. 

Odbor sociálních věcí, oddělení soci-

álně-právní ochrany dětí, MěÚ Třinec

D ů m dět í  a  m láde že srdeč ně 

zve ve středu 14. 12. v 16.00 hodin 

na vánoční besídku, na které vystoupí 

děti z kroužků z DDM s příjemným 

programem. Na středu 21. prosince pak 

připravujeme 1. ročník Vánoční taneční 

RETROshow, která odstartuje v 19.00 

hodin v sále DDM. Zhruba 85 tanečníků 

Vás vrátí do 70., 80. a 90. let minulého 

století. Užijte si chvíle klidu a pohody 

před vánočním shonem! 

Děkujeme všem našim klientům 

a příznivcům za celoroční spolupráci 

a přejeme klidné prožití vánočních 

svátků v kruhu rodiny a splnění přání 

pod stromečkem; zároveň se těšíme 

na viděnou v příštím roce.

Pracovníci DDM Třinec

Od letošního zimního období je 

dodavatelem zimní údržby na komu-

nikacích ve vlastnictví města Třince 

společnost Vykrut zahradní služby, 

a. s. Změnou dodavatele se mění i tele-

fonní číslo, na které mohou lidé hlásit 

případné problémy. Nové telefonní číslo 

na dispečink je 775 772 990. 

Vánoční zamyšlení 

Předvánoční pozvání do DDM Informace k zimní 
údržbě
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Slavnostní promocí byl v listopadu 

zakončen už sedmý běh univerzity 

třetího věku. Více než stovka seniorů 

z Třince a okolí převzala z rukou rek-

tora Ostravské univerzity Jana Laty 

osvědčení o absolvování programu 

celoživotního vzdělávání, které si 

posluchači zasloužili za absolvování 

série poutavých přednášek. Dvouleté 

studium univerzity bylo tradičně 

rozděleno do čtyř semestrů, přičemž 

v každém semestru na studenty čekalo 

šest přednášek z nejrůznějších oborů. 

Senioři si mohli vyslechnout napří-

klad přednášky na téma Bolesti zad, 

Islámský stát, Ruská propaganda, ale 

nechyběly ani cestovatelské expedice 

do vzdálených zemí. S mimořádně 

velkým zájmem a ohlasem studentů 

se setkaly přednášk y posledního 

semestru, v němž se posluchači dově-

děli zajímavosti o současném politic-

kém dění ve světě.

„Chtěl bych za nás všechny podě-

kovat  měst u ,  že ná m posk y t uje 

příležitost vzdělávat se i v pozdějším 

věku, a Ostravské univerzitě za to, že 

nám vybírá tak skvělé přednášející 

a zajímavá témata,“ řekl v závěrečném 

projevu za absolventy Miroslav Nogol. 

Univerzitu třetího věku absolvo-

vala v Třinci za čtrnáct let už téměř 

tisícovka studentů-seniorů a studium 

se těší u starší generace stále velké 

přízni. „Třinečtí senioři projevují 

o tuto formu vzdělávání dlouhodobě 

nebývale velký zájem, proto mohu už 

nyní prozradit, že se zájemci mohou 

těšit na další, už osmý běh univerzity 

třetího věku,“ uvedla v průběhu slav-

nostní promoce starostka Třince Věra 

Palkovská. Zájemci o studium budou 

o zahájení dalšího běhu včas informo-

váni prostřednictvím internetových 

stránek města, zpravodaje a místních 

médií. (šs)

Studenti univerzity třetího věku odpromovali

V
elkou soutěžně zábavnou show 

tří partnerských měst s názvem 

Je nám 854 let aneb Slavíme 

společně vyvrcholily ve středu 16. li sto-

padu ve WERK ARÉNĚ celoroční oslavy 

85. výročí povýšení Třince na město. 

Ke společné oslavě narozenin Třinec 

přizval i svá dvě partnerská města. 

Bielsko-Biała má letos 65 a Žilina 704 

let, takže dohromady jsme oslavili 

úctyhodných 854 let. 

V rámci programu se každé město 

představilo prostřednictvím tří fil-

mových dokumentů na téma kultura, 

sport a historie a také třemi kulturně-

-sportovními vystoupeními. Výkony 

hodnotila odborná porota složená ze 

starostky Třince Věry Palkovské, primá-

tora Žiliny Igora Chomy a zástupce pri-

mátora města Bielsko-Biała Zbigniewa 

Michniowského. Více než o vítězství 

ale šlo o dobrou zábavu a prezentaci 

slavících měst. „Chtěli jsme se spolu 

nejen pobavit, ale zároveň vzájemně 

prostřednictvím krátkých dokumentů 

rozšířit povědomí o městech, která 

k sobě mají velice blízko, a to nejen 

geograficky. V konečném důsledku 

mohla akce diváky také inspirovat 

k návštěvě u našich sousedů,“ dodala  

starostka Třince.

Zábavný česko-slovensko-polský pro-

gram vyvrcholil koncertem pěveckých 

hvězd Vašo Patejdla, Haliny Mlynkové 

a Petra Koláře, kteří třineckému pub-

liku zazpívali své největší hity.

A kce byla podpořena grantem 

z Mezinárodního visegrádského fondu. 

(šs)

Partnerská města Třinec, Žilina 
a Bielsko-Biała společně oslavila 854 let
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Materiály do Rady města nedostupné 

Nemá cenu už dále bojovat s vedením města ohledně zasílání 

materiálů předkládaných do Rady města. Jako poslanec jsem 

po volbách požádal paní starostku o zasílání materiálů do Rady 

města v termínu před konáním Rady města, coby opoziční zastu-

pitel. Samozřejmě má žádost byla odmítnutá ze strany starostky. 

Bylo mi sděleno, že materiály do rady nemohou mi být zasílaný, 

protože to neumožňuje Jednací řád Rady města. V jednacím řadu, 

je sice uveden rozdělovník komu se materiály do rady zasílají. Dle 

mého názoru není striktně zakázáno, že by se nemohly zasílat 

třeba opozičním klubům zastupitelů, které o materiály projeví 

zájem. Nechápu, proč by byly materiály do rády pro zastupitele 

tajné. Chápu to u některých osobních a personálních údajů, ale 

jinak ne. Vím, že v některých městech je to normální, že opoziční 

kluby dostávají materiály předkládané do Rady města. Nezbývalo 

mi nic jiného než se obrátit na odbor veřejné správy, dozoru 

a kontroly MV ČR s dotazem: „ zdá jako zastupitel, mám na mate-

riály do rady nárok“? Citují ze stanoviska odboru veřejné správy, 

dozoru a kontroly MV ČR, které mi bylo zasláno.

Každému členovi zastupitelstva náleží práva dle § 82 písm. a/ 

až c/ zákona o obcích, v rámci nichž je oprávněn podle povahy 

konkrétního případu např. vznášet na radu a její jednotlivé členy 

dotazy, připomínky a podněty, v rámci nichž se může domáhat 

(např. podkladových materiálů) sloužících pro zasedání rady. 

Z čehož vyplývá, že bych měl mít coby zastupitel nárok na mate-

riály, které se překládají do rady.

Odbor se také vyjádřil k Jednacímu řádu Rady města Třinec, 

který sice výslovně stanoví, že materiály pro jednání řádné schůze 

rady města dostávající členové rady města a předseda kontrol-

ního výboru zastupitelstva města (viz čl. 4 odst. 12 a 13). Toto 

ustanovení ovšem město nezbavuje zákonné povinnosti vyhovět 

požadavku člena zastupitelstva dle § 82 písm. c) zákona o obcích 

za předpokladu, jedná-li se o informace související s výkonem 

mandátu člena zastupitelstva. Bližší výklad k ustanovení § 82 

písm. c) zákona o obcích je uveden ve stanovisku č. 7/2011, které 

je dostupné na elektronické adrese našeho odboru www.mvcr.

cz/odk .

Samozřejmě jak je u nás v právním státě zvykem tak v závěru 

stanoviska se píše dle jejích názoru mám na materiály do Rady 

města nárok. Ale závazné právní stanovisko může vydat pouze 

soud. 

Já se, ale soudit nebudu, aby soud rozhodl, že mi materiály 

do Rady města přísluší před zasedáním rady. Vedoucí kanceláře 

starostky to vyřešil po svém a také je to jen jeho názor, že mi začal 

posílat materiály do 30 dnů po konání Rady města, které mi jsou 

už k ničemu. Ve zdůvodnění právníka města mi bylo sděleno, že 

materiály do Rady města mají pracovní charakter. Kdyby mi byly 

materiály zasílaný do Rady města před konáním rady, hrozilo 

by z mé strany nebezpečí, že bych mohl ovlivňovat rozhodovací 

proces orgánu, jehož nejsem členem a to právo mi nesvědčí. 

Nevím sice, jakým způsobem bych mohl ovlivňovat členy rady 

vládnoucí koalice, kde opozice nemá zastoupení a navíc bez 

vůle členů rady bych se na zasedání nedostal. Vůbec si nedovedu 

představit, že by se někdo dal z poslušné rady ovlivnit a měl jiný 

názor než paní starostka. Nedávno jsem na MěZ slyšel názor 

starostky, kdy se předsedové osadních výboru domáhali, aby jim 

byly zasílané materiály do MěZ. Vedoucí kanceláře starostky 

Ing. Žondor sdělil, že na materiály do MěZ ze zákona nemají 

nárok. V zákoně o obcích to nikde není zakázáno. Když jsem se 

zeptal, zdá jsou tyto materiály tajné tak mi starostka odpověděla, 

že přece město nic netají akorát, ze zákona to nejde. Je zajímavé, 

že v některých městech jsou materiály před jednáním zastu-

pitelstva na webových stránkách města. Celé to je jen o dobré 

vůli, ale tu paní starostka jak vidět nemá. Nebo snad má vedení 

města strach, že by byli občané více informování?

Přečetl jsem si Koncept chytrého města: „Tři kroky napřed“, 

který jsme coby zastupitele obdrželi na MěZ. Kde se klade důraz 

na zapojování veřejnosti do rozvoje města, kde chytrá správa 

města má v rozhodující míře zlepšit mezi jinými: „Informovanost, 

otevřenost a komunikaci s občany „ Nevím jak je možné, když 

jsme Tři kroky napřed a ani opoziční zastupitele, předsedové 

osadních výborů nemají nárok na základní materiály města, 

které navíc nejsou tajné.

Ing. Jan Ferenc, zastupitel města

Okénko pro zastupitele

Vyjádření vedení města: Členům Zastupitelstva města Třince, členům Rady města Vyjádření vedení města: Členům Zastupitelstva města Třince, členům Rady města 

Třince i členům dalších orgánů města Třince jsou poskytovány podklady pro jednání Třince i členům dalších orgánů města Třince jsou poskytovány podklady pro jednání 

v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích, a v souladu s jednacími řády schválenými v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích, a v souladu s jednacími řády schválenými 

buď Zastupitelstvem, příp. Radou města Třince.buď Zastupitelstvem, příp. Radou města Třince.

Příspěvky zastupitelů nejsou kráceny ani nijak redakčně upravovány.

Betlémské světlo zamíří i do Třince
Také letos si lidé budou 

moci přinést do svých 

domovů předvánoční 

pokoj a mír prostřed-

nictvím Betlémského 

s v ě t l a .  N o v o d o b á 

t r a d i c e  p l a m í n k u 

zažehnutého v místě naro-

zení Ježíše Krista, v Betlémě, 

se za čtvrt století stala významnou 

součástí vánočních svátků v mnoha 

rodinách. Jako každý rok i letos jej 

do našeho regionu přivezou vlakem 

v sobotu 17. prosince dopoledne 

třinečtí skauti ze střediska Hraničář, 

a to spojem Os 2933 Bohumín – Mosty 

u Jablunkova. Zájemci mají mož-

nost si Betlémské světlo odpálit 

přímo na nádraží v Třinci, 

kam vlak dorazí v 11.27, 

nebo na zastávce Třinec cen-

trum v 11.31 hodin. Pokud to 

nestihnete u vlaku, můžete si 

pro Betlémské světlo zajít na faru 

římskokatolického kostela sv. Alberta 

na Folvarku, kde bude k dispozici 

od pondělí do Štědrého dne. Plamínek 

si budete moci připálit rovněž na vrát-

nici městského úřadu ve čtvrtek 22. 12. 

od 9.00 do 16.00 a v městském infor-

mačním centru na Lidické ulici v pátek 

23. 12. od 13.00 do 16.00 hodin. (šs)
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Římskokatolický farní kostel 
sv. Alberta 

24. 12. – Štědrý den
6.35 – rorátní mše svatá polsky

15.30 – vánoční mše svatá s žehnáním 

vánočních oplatků česky/polsky

25. 12. – slavnost Narození Páně – 
Hod Boží vánoční

6.30 a 10.00 – sváteční mše svaté polsky

8.00 a 17.00 – sváteční mše svaté česky

Od 14.00 do večerní mše sv. je kostel 

otevřen k soukromým návštěvám jes-

liček. Prohlídka není dovolena během 

bohoslužeb.

26. 12. – svátek sv. Štěpána, 
prvomučedníka

6.30 a 10.00 – sváteční mše svaté česky

8.00 a 17.00 – sváteční mše svaté polsky

16.30 – poklona Nejsvětější Svátosti 

a svátostné požehnání

31. 12. – poslední den občanského 
roku 2016

6.35 – mše svatá polsky

17.00 – mše svatá na poděkování za rok 

2016 česky

1. 1. 2017 – první den nového roku 
2017 – slavnost Panny Marie 

Matky Boží
6.30 a 10.00 – mše svaté česky

8.00 a 17.00 – mše svaté polsky

V neděli 8. 1. 2017 v 9.00 hodin 
zazpívá koledy sbor Martinů.

Evangelický kostel 
Slezské církve evangelické a. v.

24. 12. – Štědrý den 
21.00 – Štědrovečerní bohoslužba – 

společná česky a polsky

25. 12. – 1. svátek vánoční 
5.00 – jitřní bohoslužba společná česky 

a polsky

7.45 – bohoslužba polsky

9.30 – bohoslužba česky

26. 12. – 2. svátek vánoční
9.30 – bohoslužba společná česky 

a polsky

31. 12. – bohoslužby k zakončení 
roku

15.00 – bohoslužba polsky

17.00 – bohoslužba česky

Rozpis bohoslužeb 

o Vánocích 2016

Pozvánka do kina

Děkujeme Vám 
za celoroční přízeň 

a přejeme Vám 
veselé Vánoce 

a šťastný 
nový rok 2017

www.starstrinec.cz 

Otevírací doba během svátků
 Krytý bazén Sauna Restaurace

Pá 23.12. 6–21 10–21 10–22
So 24.12. zavřeno zavřeno zavřeno
Ne 25.12. zavřeno zavřeno zavřeno
Po 26.12. 6–21 14–21 10–22
Út 27.12. 6–21 10–21 10–22
St 28.12. 6–21 10–21 10–22
Čt 29.12. 7–21 10–21 10–22
Pá 30.12. 6–21 10–21 10–22
So 31.12. 6–18 10–18 10–18
Ne 1.1. 10–21 10–21 14–22
Po 2.1. 6–21 18–21 10–22

Lákavou nabídku připravilo v pro-

sinci pro své diváky třinecké kino 

Kosmos. „Připravujeme premiéru filmu 

Roque One: Star Wars Story, na kterou 

již fanoušci Star Wars netrpělivě čekají. 

Promítání zahájíme půlnoční premié-

rou, která se bude konat 14. 12. 2016. 

V pátek 16. prosince ve 22.00 hrajeme 

film v původním znění s titulky ve 2D 

projekci. Od čtvrtka 15. až do neděle 

18. prosince se bude promítat ve 3D 

v českém znění,“ pozvala diváky do kina 

jeho ředitelka Dagmar Cholewová.

Zajímav ý program chystá k ino 

i na období vánočních svátků. Děti 

se mohou těšit na premiéru pohádky 

Zpívej, dále na pohádky Trollové, Anděl 

Páně 2 nebo Lichožrouti. Dospělí si 

pak mohou přijít na své například při 

premiéře nové české komedie Manžel 

na hodinu. Na Silvestra 31. 12. v 16.00 

chystá kino záznam nejslavnějšího 

koncertu zpěvačky Adele z Royal Albert 

Hall v Londýně. „Rádi bychom popřáli 

našim divákům příjemné prožití vánoč-

ních svátků a šťastný nový rok,“ dodala 

ředitelka kina. Kompletní program kina 

najdete na www.kinokosmos.cz.
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HARMONOGRAM SVOZU SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO A BIOLOGICKÉHO ODPADU PLATNÝ OD 1. 1. 2017

SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU – LICHÉ TÝDNY / SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU – SUDÉ TÝDNY

Svozový den část města lokalita

PO

Staré Město
1. máje, Černá, Dvořákova, Erbenova, Husova, Lípová, Polní, Poštovní, Revoluční, Smeta-

nova, Staroměstská, Třanovského, U Splavu, Žižkova, Mánesova

Kamionka
Hutnická, Na Vyhlídce, Požárnická, Přátelství, Svornosti, 

Výstavní, Oldřichovická

Lyžbice Jablunkovská, 17. listopadu

Lyžbice „za tratí“ Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová, Šeříková

Oldřichovice Tesla, směr Guty, směr Dušinec

Guty

ÚT

Oldřichovice Tyrská, Větrník, směr Guty podél I/11

Staré Město Hřbitovní, Nádražní, Borek

Dolní Líštná Dolní Líštná, Sosna

Lyžbice Lužní, Na Kopci, Nábřežní, Rybářská, Vysoká, Lyžbická

Horní Líštná

ST

Staré Město Bezručova, Frýdecká, Lesní, Rovná, Tyršova, Tyrská, Větrná, Zelená

Osůvky Osůvky, Český Puncov

Terasa (BIO svoz v pondělí) Beskydská*, Dukelská*, Horní*, Máchova*, Na Zatiší*, Školní*

Kojkovice

Karpentná

ČT

Oldřichovice směr Tyra, směr Kozinec

Tyra

Nebory

PÁ

Podlesí

Konská

Kanada

Oldřichovice Ves, Závist, Roveň, směr Karpentná 

Svozy ve státní a ostatní svátky se provádějí v plánovaných termínech kromě 1. 1. 2017 a 25. 12. 2017.
* Svoz biologického odpadu na Terase se provádí vždy v pondělí.

HARMONOGRAM SVOZU TŘÍDĚNÉHO ODPADU V PYTLÍCH PLATNÝ OD 1. 1. 2017

POZOR – ZMĚNA SVOZOVÝCH TRAS I SVOZOVÝCH DNŮ!

Městská část Upřesnění Svozový 
den

Svozový týden

Nebory

PO
02.01., 30.01., 27.02., 27.03., 24.04., 22.05., 19.06., 

17.07., 14.08., 11.09., 09.10., 06.11., 04.12. 
Kojkovice

Borek

Osůvky

ČT
05.01., 02.02., 02.03., 30.03., 27.04., 25.05., 22.06., 

20.07., 17.08., 14.09., 12.10., 09.11., 07.12.

Český Puncov

Konská (strana 

od Balin)

Karpentná PO
09.01., 06.02.,  06.03., 03.04., 01.05., 29.05., 26.06., 

24.07., 21.08., 18.09., 16.10., 13.11., 11.12.

Kanada
ČT

12.01., 09.02., 09.03., 06.04., 04.05., 01.06., 29.06., 

27.07., 24.08., 21.09., 19.10., 16.11., 14.12.Podlesí

Guty PO
16.01., 13.02., 13.03., 10.04., 08.05., 05.06., 03.07., 

31.07., 28.08., 25.09., 23.10., 20.11., 18.12.

Kamionka, Terasa

Přátelství, Svornosti, Hutnická, Na Vyhlídce, 

Požárnická, Výstavní, Oldřichovická, Horní, 

Na Zátiší, Školní, Beskydská, Máchova

ST
18.01., 15.02., 15.03., 12.04., 10.05., 07.06., 05.07., 

02.08., 30.08., 27.09., 25.10., 22.11., 20.12.
Lyžbice

Jablunkovská (stará cesta),  Lužní, Na Kopci, 

Nábřežní, Rybářská, Vysoká, Lyžbická

Lyžbice „za tratí“ Jeřabinová, Břízová, Olšová, Růžová, Šeříková

Dolní Líštná Dolní Líštná, Sosna

Horní Líštná

Staré Město

Husova, Lípová, Polní, U Splavu, Žižkova, Větrná, 

Zelená, Lesní, Rovná, Frýdecká, 

Revoluční, Černá, Dvořákova,  Erbenova, 

1. máje, Bezručova
ČT

19.01., 16.02., 16.03., 13.04., 11.05., 08.06., 06.07., 

03.08., 31.08., 28.09., 26.10., 23.11., 21.12.

Oldřichovice

Tyra PO
23.01., 20.02., 20.03., 17.04., 15.05., 12.06., 10.07., 

07.08., 04.09., 02.10., 30.10., 27.11., 26.12.*

Svozy ve státní a ostatní svátky se provádějí v plánovaných termínech kromě 1. 1. 2017 a 25. 12. 2017.

Tyra* – svoz v 52. týdnu se uskuteční v úterý 26. 12. 2017.


